

20/10/38

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Райкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления  
№ 85 (505) 12 СЕНТЯБРЯ 1936 г. ГОД ИЗЛ. 4-й

## ХОЧУ БЫТЬ МАСТЕРОМ ПЕРВОГО КЛАССА

В сентябре мне присвоено звание мастера забоя. Это не могло меня не взволновать. Я очень счастлив и рад, что наконец достиг звания мастера забоя, перевыполняя в два с лишним раза производственное задание. Я долго старался добиться звания мастера, мне это удалось сделать только в августе месяце.

Хитрости большой не требуется, чтобы получить звание мастера. Что нужно для этого? Честно, добросовестно работать. Бессспорно, чтобы дать хорошие показатели выполнения плана, нужно хорошо овладеть техникой горного дела.

В прошлом году я сдал гостехэкзамен на "хорошо". Сейчас продолжаю учиться на курсах забойщиков в КРО нашей шахты.

Объясняется это также и тем, что в нашей бригаде побрались хорошие, дружные ребята, всегда друг другу помогая в работе. Труд свой разделили. Один подмостики стелет, другой приямки бетонирует, а третий заделывает лес. Таким образом, трое справ-

ляемся с работой вместо четырех крепильщиков, работавших в этих же лавах в июле месяце.

Поставив последний круг в лаве, двое идут в следующую, а один остается затягивать кровлю. В августе мы имели три лавы, в сентябре работаем в двух. В смену ставим по 12 кругов и более. Мой заработка с хорошим выполнением плана на много увеличился. В августе заработал я 821 рубль.

Получив звание мастера забоя, я понимаю, что это почетное звание, накладывает на меня большие обязательства. Сейчас ставлю перед собой задачу — добиться звания мастера первого класса.

Однако нам часто мешают производственные неполадки, нехватка леса. 9 сентября мы сами спускали его в 35-ю лаву. Бурильщики не всегда хорошо разбирают забои. Мешают и другие неполадки, которые надо будет начальнику участка тов. Бейкину немедленно устранить.

Мастер-крепильщик забоя (Шахта 1-2). Малевич.

## О строительстве комбината шахты № 5

В ноябре месяце этого года шахта № 5 должна сдаваться в эксплуатацию. Вместе с шахтой должен сдаваться и комбинат шахты, но строительство его идет преступно медленно.

Проект комбината был составлен отделом капитальных работ рудоуправления в июле этого года. С июля приступили к строительству. С начала закладки по сегодняшний день, ощущается большой недостаток в строительном материале (песок, известь, кирпич и бутовый камень).

Недостатка строительного материала приводит к простоям, так например: 7 сентября плотники не работали два часа, 8 сентября каменщики стояли 3 часа.

Недостатка материалов обясняется плохой работой транспорта, автомашины для перевозки кирпича даются рудоуправлением не регулярно.

Треугольником шахты не раз ставился вопрос перед рудоуправлением о выделении в достаточном количестве автомобильного транспорта, но до сих пор все еще ничего не сделано в этом отношении.

Отдел капитальных работ рудоуправления в лице т. Спириной мало уделяет внимания

строительству комбината, доказательство можно привести такой факт, что из двух вагонов цемента полученных рудоуправлением, ни одного грамма не выделено на строительство комбината.

На сегодняшний день не закончена еще смета на строительство, котельная не закладывается из-за отсутствия камня.

Таким образом отдел капитальных работ рудоуправления не обеспечивая необходимыми материалами строительство, затягивая разработку деталей проекта и самую смету, ставит под угрозу пуск комбината в срок.

Алфимов.  
(Шахта № 5).

## ДОБЫЧА УГЛЯ за 10 сентября

Шахты	Факт.	Процент выполнен	Производст. труд.
№ 1-2 .	1876	102,3	2,60
№ 3 .	1358	113,1	3,10
№ 4 .	1059	99,3	2,47
Шт. № 10	839	96,7	2,91
№ 5 .	661	116,5	2,38
Всего	5793	104,7	2,72
Механиз.	3705	93,4	
Марки "К"	769	104,9	
Отгружен.	2815	45,5	

## За рубежом

### ПОЛОЖЕНИЕ НА ФРОНТЕ

МАДРИД, 8 сентября. (ТАСС).

Истекший день прошел без особых перемен на фронтах внутренней войны в Испании. В официальных сводках военного министерства указывается, что республиканские силы проникли в центр города Уэска, где идут бои.

В сражении у горы Муриано, в окрестностях Кордовы, мятежники были рассеяны республиканской авиацией и потеряли больше сотни человек убитыми.

В наиболее уязвимом для республиканцев фронте в северной части Эстрамадуры наблюдается неопределенное положение. Идет перестрелка. Численный перевес здесь, видимо, на стороне республиканцев. Однако действенному использованию этого перевеса мешают неподготовленность бойцов к длительному сопротивлению, а также не-

достатки организационного порядка.

Решающие операции по овладению Алькасаром (крепостью в Толедо), в котором более месяца держатся мятежники, все еще не начались. Как указывается в военной сводке, идет непрерывный артиллерийский обстрел, постепенно превращающий Алькасар в развалины. Только сейчас мадридская печать сообщает, что республиканские части покинули остров Майорка и прибыли в Валенсию. Отозвание этих частей из Майорки мотивируется распоряжением мадридского правительства, считающего необходимым освободить колонны капитана Байо для операции на более важных участках войны. По сведениям газет, эти колонны направляются на фронт в Теруэль (на юге Сарагоссы).



В. Коккинаки

### Новый рекордный полет летчика В. Коккинаки

Летчик-испытатель, орденоносец В. К. Коккинаки 7 сентября совершил новый высотный полет на двухмоторном транспортном самолете "ЦКБ-26" имея на борту груз в две тонны. Он продержался в воздухе 66 минут и достиг высоты 11295 метров.

Международный рекорд высотного полета с грузом в две тонны до последнего времени принадлежал итальянским летчикам Науро и Оливари, поднявшимся в мае 1934 года на трехмоторном самолете на 8438 метров.

(ТАСС).



### Новая скважина в Грозном

Грозный, 8 сентября. (ТАСС).

В Старогрозненском районе вступила в эксплуатацию первая на промыслах Грознефти наклонная поднадвиго-

вая скважина № 30-63. Глубина ее 1711 метров. Скважина фонтанирует и дает около 80 тонн нефти в сутки.

### Обмен облигаций в четырех городах

Москва, 8 сентября. (ТАСС).

За 7 дней сентября в Москве, Ленинграде, Киеве и Минске обменены облигации у 534,317 человек. Им выдано

443 млн. 473 тыс. рублей.

В Москве за этот период через обменные пункты прошло 264,804 человека включилось в обмен 2126 коллективов.

### Строительство Челябинской ТЭЦ

Челябинск, 8 сентября. (ТАСС).

Развернулось строительство первой очереди челябинской теплоэлектроцентрали. Мощность первой очереди — 75 тыс. киловатт. Полная проектная мощность ТЭЦ — 225 тыс. киловатт.

На челябинской ТЭЦ будут установлены прямоточные котлы системы Рамзина.

Первый агрегат станции в 25 тыс. киловатт предполагается пустить в конце 1937 года.



Метро второй очереди. Проект станции "Белорусский вокзал".  
Проект архитектора Андрионис-Быкова. Конструктор Дмитриев.  
За индустриализацию

### Началась уборка хлопка

Москва, 8 сентября. (ТАСС).

Хлопкоуборка и хлопкоизготовка начались в большинстве районов поливной зоны. По последним данным Нар-

комлегпрома СССР, к 5 сентября сдано на заготовки 33,760 тонн хлопка-сырца нового урожая.

(ТАСС).

### Маневры войск Белорусского военного округа

8 сентября начались маневры войск Белорусского военного округа. В район действий маневрирующих войск прибыл народный комиссар обороны, маршал Советского союза тов. К. Е. Ворошилов. Его сопровождают маршалы Советского союза товарищи Тухачевский, Егоров, Буденный и председатель совнаркома БССР тов. Голодед.

Народный комиссар обороны тов. Ворошилов посетил шестой кавалерийский корпус имени Сталина, где наблюдал за "боем" передовых и главных сил конницы "красной" действующих против мотомехчастей и конницы "синих", а также "бой" танков против танков в районе деревни Черново и за выходом из "боя" седьмой кавалерийской дивизии в районе деревни Гребенка. Товарищ Ворошилов наблюдал также действия штурмовой истребительной авиации "красных" и "синих" производившей полеты в трудных метеорологических условиях.

Товарищ Ворошилов беседовал и проверял знания задачи и обстановки бойцами и командирами 31-го, 34-го кавалерийских полков и части майора тов. Васильева.

# ОТЛИЧНО ОРГАНИЗОВАТЬ ХЛЕБОСДАЧУ, БЫСТРЕЕ И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ

ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. Ф. П. ГРЯДИНСКОГО

На об'единенном заседании президиума Крайисполкома и бюро Крайкома партии, состоявшемся 4 сентября, с большой яркой речью о задачах, стоящих перед нашим краем, выступил председатель Крайисполкома тов. Ф. П. Грядинский. Он подверг суровой критике работу ряда районных организаций, не сумевших обеспечить мобилизацию широчайших масс колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов на отличное выполнение плана хлебосдачи государству и образцовое проведение уборки урожая, и наметил программу дальнейшей работы.

— Крайком партии и Крайисполком, — сказал тов. Грядинский, — неоднократно указывали, что осень нынешнего года будет весьма неблагоприятная для уборки урожая. Об этом в июле говорил тов. Эйхе. Чтобы хорошо убирать урожай, напоминал он колхозам, надо заранее построить крытые тока, навесы, зерносушки, словом, быть готовыми к уборке урожая при любой погоде, при любых условиях. Подавляющее большинство районов не извлекло урока из этого серьезного предупреждения, и за это они сейчас жестоко расплачиваются. Не подготовившись к уборке урожая и хлебосдаче, такого рода руководители в оправдание своей бездеятельности придумывают теории о "дождях", о "зеленом" хлебе. Надо ли доказывать, что дело не в дождях, и не в зеленых хлебах, а в той распущенности и разболтанности, которые присущи, к сожалению, многим руководителям районов.

На конкретных примерах и фактах тов. Грядинский разоблачает необоснованность и вздорность гнильих "теорий", направленных к оправданию плохого хода заготовок хлеба.

## В прокуратуре Союза ССР

В настоящее время прокуратурой Союза ССР закончено расследование по поводу сделанных на процессе троцкистско-зиновьевского террористического центра в Москве 19 и 20 августа с. г. некоторыми обвиняемыми указаний о причастности в той или иной степени к их преступной деятельности Н. И. Бухарина и А. И. Рыкова.

Следствием не установлено юридических данных для привлечения Н. И. Бухарина и А. И. Рыкова к судебной ответственности, в силу чего настоящее дело дальнейшим следственным производством прекращено.



— Директора МТС, — продолжает тов. Грядинский, — несущие полную ответственность за всю производственную деятельность станции, а также и колхозов, упустили главное. Они не сумели добиться того, чтобы сложные машины работали с полной нагрузкой, на всю мощность. Возьмем, например, такой вопрос, как использование молотилок. Июньскийplenум Центрального Комитета партии обязал начать обмолот хлебов не позднее 3—5 дней после начала косовицы, обеспечив не менее 20 часов ежедневной работы всех имеющихся сложных молотилок. А что мы имеем на деле? На деле эти сложнейшие машины кое-где и до сих пор бездействуют. Молотилки почти как правило работают не с полной нагрузкой, часто не больше 5—6 часов в сутки. Директора МТС и председатели колхозов самоустранились от организации молотильбы. Дело доходит до того, что чуть небольшой дождь — молотилки останавливаются. Бригады, обслуживающие молотилку, зачастую превращаются в проходной двор, куда посыпают кого попало. Все эти недостатки надо быстро ликвидировать. Мы должны добиться, чтобы молотилки работали бесперебойно, круглые сутки.

И надо так поставить дело, чтобы молотить при любой погоде. Если судить по статистике, крытых токов у нас построено немало. Но беда в том, что во многих районах обычный навес выдают за крытый ток. Какой же

это крытый ток, где, скажем, не только нельзя разместить суточный и двухсуточный запас снопов, но даже поставить молотилку. Эти навесы, носящие название крытых токов, нужно расширить, чтобы они действительно стали крытыми токами. А там, где нет крытых токов, их надо построить. Не такое уж это трудное дело. Крытые тока помогут нам организовать обмолот в дождливую погоду. Крытые тока помогут нам сохранить урожай от потерь.

Следующая важная задача, это — организация сушки хлеба. Некоторые председатели колхозов пытаются всячески оттянуть сушку зерна. Все ждут хорошей погоды. Этую косность надо разбить. Если мы будем ждать солнца, то можем понести огромнейшие потери. На сушки нам надо ставить самых лучших, самых активных колхозников, которые сумеют образцово, до дна использовать зерносушки.

Больших колхозных сушек в этом году в крае будет работать около тысячи. Будет серьезной ошибкой, если все надежды будут возложены только на эти крупные сушки. Нужно использовать все возможности. Каждый колхоз в короткий срок должен построить еще примитивные, простые сушки. Дело это совсем не трудное.

Дальше. В деле организации бесперебойной вывозки зерна на элеваторы огромнейшее значение имеют транспортные бригады. Кое-где они пока существуют только на

бумаге. Часто можно встретить такую картину, когда бригадир транспортной бригады работает на лобогрейке, а другие члены бригады то на строительстве, то еще на какой-нибудь работе. Это не дело. Необходимо, чтобы транспортная бригада стала организатором хлебосдачи в колхозе. Дело транспортного бригадира — тормозить полеводческого бригадира лучше организовать обмолот и сушку зерна. Вот почему очень важно, чтобы на вывозку хлеба были поставлены наиболее преданные колхозному делу колхозники, наиболее опытные и умеющие действительно показать образец борьбы за досрочное выполнение важнейшего государственного задания.

Главное, что требуется от всех руководителей районов, от директоров машинно-тракторных станций и председателей колхозов, это положить конец безответственному отношению к делу хлебозаготовок. Самотек в хлебосдаче и уборке все еще продолжает оставаться главным злом, которое является тормозом на нашем пути вперед. И эта надежда на самотек особенно дает себя знать на хлебозаготовках. Для обеспечения успеха хлебосдачи необходимо добиться, чтобы пятидневные задания и ежесуточный график выполнялись аккуратно.

План, если он составлен правильно, с учетом всех сил и возможностей, и если при этом организован повседневный оперативный контроль за его исполнением, представляется собой мощный рычаг мобилизации масс на отличное выполнение государственных заданий. Но этот же план может стать болтовней, пустышкой, если нет контроля за его исполнением. Задача партийных и советских организаций — обеспечить систематический контроль за выполнением установленных планов хлебосдачи.

Хорошая организация хлебосдачи безусловно потянет за собой и косовицу, и обмолот, и все другие работы. А темпы косовицы должны быть резко повышенены. Уборка урожая в некоторых районах грозит затянуться. Не надо забывать, что на дворе сентябрь и скоро могут настичь заморозки. Все вы знаете, что в Сибири в сентябре это может быть. Наш край вооружен прекраснейшими машинами, и есть все возможности провести уборку урожая в короткие, сжатые сроки.

Главное внимание местных партийных и советских организаций и их руководителей, председателей колхозов и бригадиров должно быть сосредоточено на организации

комбайноуборки. В южных и юго-западных районах нашего края комбайн стал главной уборочной машиной. Многие из этих районов комбайнами убирают в этом году большие половины посевной площади. Большую роль играют комбайны и на востоке. Правда, они убирают хотя и незначительную площадь, но являются такой машиной, которая дает возможность убирать хлеб быстро, при наименьших потерях и создает все условия для быстрейшего выполнения плана хлебосдачи. Потом надо учить, что через год — через два и здесь комбайн займет подобающее ему место.

Во многих МТС комбайны больше стоят, чем работают. Вот, например, в колхозе "Парижская коммуна", Маринского района, комбайностоял три дня у полосы овса. Комбайнер доказывал, что овес нужно убирать, а председатель колхоза и участковый агроном упрямо сопротивлялись пуску комбайна. Они запретили комбайнера убирать хлеб на том основании, что, дескать, дожди мешают.

Ссылки на дожди тоже стали своеобразным зонтиком, под которым намерены скрыться саботажники комбайноуборки. Дождь льет не круглые сутки. В любой дождливый день бывает много часов хорошего времени, когда можно комбайн использовать во-всю, с полной нагрузкой. Пуск комбайнов задерживается только потому, что комбайн сразу же дает огромный поток зерна. Зерно надо будет сушить, а потом сдавать на элеватор. Вот в чем дело. Вот почему саботируют комбайн. Надо разоблачить этих саботажников. Надо обнажить их омерзительное лицо. Надо рассказать колхозникам, какой огромный вред наносят колхозу саботажники комбайноуборки.

"Главное и решающее условие обеспечения высокого урожая, — говорится в решении июньского пленума Центрального Комитета партии, — заключается теперь в том, чтобы, ломая сопротивление отдельных работников делу прочного внедрения механизации во все области сельскохозяйственного производства, сделать опыт и достижения передовых людей социалистического земледелия, овладевших машинной техникой обработки и уборки, достоянием всей массы работников колхозов, совхозов и МТС".

В этом главная задача. На реализации этого указания партии надо сосредоточить все силы.

В крае у нас немало комбайнеров, трактористов, ма-

инимаение на 3 стр.

## Отлично организовать хлебосдачу, быстрее и без потерь убрать урожай (окончание)

шикстов молотилок, которые показывают образцы стахановской работы. Но опыт и достижения этих передовых людей мы плохо популяризируем, мы их далеко еще не сделали достоянием широких масс.

Надо отметить, что некоторые директора МТС не чувствуют ответственности за выполнение своих планов. Они не выполняют свои договоры с колхозами и тем самым не обеспечивают планы сбора натуральной оплаты соответствующим количеством работ, произведенных тракторами и другими машинами. Вот Даншин, директор Мохнатоловской МТС. У него по МТС не поступило ни одного цента натураплаты. 22 комбайна этой МТС убрали 88 гектаров. Плохо у него работают и тракторы. И таких директоров, к сожалению, не мало. Каждый директор МТС должен помнить, что он несет полную ответственность за производственное задание, которое ему преподано.

Хлеб надо убирать быстрее. Дорожить надо каждым часом, каждой минутой. Работать от зари до темноты. Дать комбайнам и другим уборочным машинам полный ход! В ряде районов в последнее время начинает гулять оппортунистическая, насквозь гнилая "теория" сперва, дескать, уберем, а потом рассчитаемся с государством. Такие люди свою кулацкую политику пытаются оправдать тем, что в колхозе, якобы, рабочих рук нехватает. Если правильно организовать силу и расставить людей, то не может быть и речи о том,

(Советская Сибирь")

## Учесть и исправить ошибки в вопросе развития социалистического животноводства

Колхозу "1-е мая" не раз давались указания со стороны горЗО о том, как проводить метизацию и содержать племенных баранов, но руководители колхоза (председатель Никифоров) проявляют полное игнорирование этого вопроса.

До сих пор племенные бараны "меринос-рамбулье" и "меринос-прекос" находятся в общем стаде с овцематками.

Здесь же, с тонкорунными баранами в стаде ходят и грубошерстные бараны. Племенные бараны от невнимательного ухода за ними истощены настолько, что не могут крьть благополучно, овцы кроются грубошерстными баранами. Это уже говорит за то, что метизация овец в этом колхозе в нынешнем году сорвана. Колхоз теряет огромное богатство в доходе от тонкорунной шерсти и теряет право на льготы по мясопоставкам и сдачи шерсти.

ГорЗО на днях получает для каждого колхоза племенных быков — производителей

и племенных жеребцов из Москвы породы "тяжеловоз". Учитывая ошибки прошлой работы в вопросе развития социалистического животноводства (которые наблюдаются не только в колхозе "1-е мая", а и в ряде других колхозов) надо своевременно позаботиться о создании для племенных быков и жеребцов хороших условий.

Старший зоотехник горЗО Павский.

## Лытко поступил не честно

В колхозе "Ударник" учетчик Лытко И. принимая работу у своей матери вязальщицы записал ей лишних 112 снопов.

На второй день колхозники того звена, где работает мать Лытко выявили этот поступок. В обеденный перерыв провели собрание и вынесли постановление снять с работы учетчика Лытко, а приписанные снопы его матери удержать.

Козлов.

## РЕКОРДЫ ВЯЗАЛЬЩИЦ

В первой бригаде колхоза "Новая жизнь" многие колхозницы на вязке снопов ржут рекорды: Колесникова А. Т. связывает по 1000 снопов, Бейманова В. 1000 снопов, Колесникова А. В. 966 снопов, Макарова Е. 852, Белкова А. 735 снопов в день (при норме 400 снопов).

Снопы связываются крепко и аккуратно, колосья вязальщицы подбирают ручными граблями.

Бадеев Илья.

## Звено машиниста Данилова работает дружно

Данилов Леонтий машинист первой бригады колхоза "Красный октябрь" соревнуется с машинистом второй бригады Кузнецовым Николаем.

7 сентября Данилов выжал пшеницы 3,3 га (норма 2 га), Кузнецов в этот же день выполнил на 100 процентов.

За Даниловым вяжут 7 вязальщиц, они вполне успевают за ним. Вязальщица Несторова А. занимает в колхозе первое место, она ежедневно выполняет норму на 220-230 процентов, навязывая более 900 снопов в день. Также отлично работает Данилова А. навязывая по 880 снопов. Хорошо работает Ларионова М. выполняя норму на 180 процентов.

Звено Данилова работает дружно, при исключительно высоком качестве. Не считаясь со временем, колхозники выходят на работу не промедляя ни одной минуты и кончают ее поздно вечером.

В конце уборочной правление колхоза подведет итоги работы машинистов Данилова и Кузнецова.

А. Матвеев.

## Квартиры не ремонтируют

Наступает осень. Но квартиры рабочих МТС не ремонтируются. В жилых помещениях крыши протекают, завалены не делаются, окна не вставляются. В общежитии царит безкультура, везде пыль, грязь, неуютно. Мебели нехватает. Топливо не заготовлено. Рабочие придя с работы должны идти заготовлять себе дрова.

Председатель месткома также мало обращает внимание на быт рабочих, не заботится он и о том, чтобы рабочие повышали свою квалификацию и культурно отдыхали. Ни клуба, ни красного уголка нет.

Дирекции МТС и местному надо заняться вопросом культурного отдыха рабочих МТС, а также подготовить квартиры для жилья.

Сизинцев.



На снимке: мастер забоя Федор Илларionович Зеленин с сыном Сашей.

## За отличную учебу

Обсудив задачи стоящие перед школой в новом учебном году, мы работники школы № 4 вызываем на соцсоревнование школу № 1 на лучшую постановку учебно-воспитательной и вне-

школьной работы, по повышению квалификации учителей и работы с родителями.

По поручению коллектива учителей.

Тарабыкин

## Вызывают на соревнование Шахту 4—10

Жены рабочих и инженерно-технических работников шахты № 1-2 изъявили большое желание учиться, повышать свою грамотность, а также помогать неграмотным и малограмотным женам рабочих ликвидировать их неграмотность.

Член городского совета т. Шараева жена инженера шахты взялась организовать группу неграмотных и малограмотных домохозяек и заниматься с ними весь учебный год.

Большое внимание оказывает делу ликвидации неграмотных.

Е. Лосева.

## В рудоуправлении о школе забыли

До сих пор отдел капитальных работ рудоуправления не закончил ремонт средней школы № 1. Из-за задержки ремонта срывается работа физического и химического кабинетов, пионерской комнаты и кружковой. Кабинеты физики и химии и читальный зал еще совершенно не отделаны. Также не организован буфет и столовая для ребят.

Все еще не приступили к цементировке балкона и не проведена наружная побелка. В вестибюле не зацементированы полы, на крышах не повешаны водосточные трубы.

А. Я.

## Ускорить ремонт школы

Школа № 4 на машиностроительном заводе учебный год начала с большими трудностями.

Прошло десять дней учебного года, но старшие классы школы занимаются в не-нормальных условиях.

Классы размещены в здании завоуправления и все еще не отремонтированы. В

некоторых окнах нет наружных рам, вторые рамы не пригнаны. Двери во всех классах не закрываются.

Дирекция машино-завода (директор т. Коперник) обещает ускорить ремонт, но за десять дней занятий ни чего не сделала.

Директор школы Киселева

С 1 по 7 сентября забойщик Федор Илларionович Зеленин (шахта № 1-2) вместе с откатчиком Макеновым работая в основном штреку первого Внутреннего пласта выполняли в среднем ежесменно технические нормы на 300 процентов и выше.

## О пособиях многосемейным матерям

Постановлением Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета от 28 августа 1936 года назначены пособия следующим многосемейным матерям нашего района:

Колхознице Карагайлинского сельсовета Дарье Ивановне Медведевой, имеющей 9 человек детей,—на дочь Зинаиду родившуюся 12 июля 1933 года и дочь Надежду родившуюся 10 сентября 1935 года—по две тысячи рублей на каждого ребенка.

Колхознице Карагайлинского сельсовета Анастасии Дмитриевне Мамонтовой, имеющей 7 человек детей, на сына Алексея родившегося 10 ноября 1935 г.—две тысячи рублей.

Жене рабочего г. Киселевска Елене Леонтьевне Рычковой, имеющей 7 человек детей, на дочь Людмилу рожденную 12 июля 1936 года—две тысячи рублей.

## При горздраве организован РОКК

При Киселевском горздраве 1 августа организовался РОКК (Российское общество красного креста)

В задачу этого общества входит укрепление санитарной обороны СССР, оздоровление труда и быта трудящихся, оказание первой помощи пострадавшим при военных действиях и стихийных несчастных случаях.

Городской комитет РОКК'a приступил к работе: организует комитеты РОКК'a на местах при горздраве и горноспасательной станции, подготовил аптечки для шахт. Сейчас горком разрешает вопрос об организации кружка при горздраве по сдаче норм на значок "ГСО" (Готов к санитарной обороне) и организации трехгодичной школы медицинских сестер.

В сентябре назначается созыв конференций где будет поставлен вопрос об отчетно-перевыборной работе горкома РОКК.

Заместитель председателя горкома РОКК Бавыкина

## Почему отказано в заявке шахтоуправления?

Откатка по бункерам шахты № 3 проводится открытыми коппелевскими вагонетками. Вагонетки имеют скользящие подшипники. Возить уголь на большое расстояние в них тяжело.

Шахтоуправление дало заявку рудоуправлению на получение скатов и роликовых подшипников с техсклада, где они имеются.

Главный механик рудоуправления Бегельфер, несмотря на то, что получив скаты и переоборудовав вагонетки увеличится производительность по откатке, отказал в удовлетворении заявки шахтоуправления. Михеев



Телятица Ульяна Никитична Андреева (колхоз "Огонек") ухаживает за бычком "Аристократ". В среднем за сутки "Аристократ" прибавляется в весе на 1050 грамм. На снимке: Ульяна Никитична с бычком "Аристократ".

## О ЗАЙМЕ

Поняв какую помочь оказываю мы трудящиеся Советского Союза отдавая взаймы государству свои сбережения, я подписалась на заем Второй Пятилетки (выпуск 4 года) на 50 рублей. Призываю последовать моему

примеру всех жен рабочих, инженерно-технических работников и колхозниц не подписавшихся на заем.

Домохозяйка жен рабочего шахты № 3

Боровик

## В центральной библиотеке

В центральной библиотеке не редко читателю отвечают, что книга нужная для него выдана, приходите тогда-то она будет возвращена. И читателю приходится несколько раз приходить за обещанной ему книгой, а библиотекарю не раз выслушивать слова возмущения читателя. Но только ли библиотекарь виноват в этом? Нет, есть люди мешающие нам работать, злостно задерживающие книги по 3-4 месяца. На них не действуют наши предупреждения.

Педагог Казаков держит три месяца книгу "Тихий Дон" Шолохова, учительница Марденина "Хождение по мукам" А. Толстого. Педагог Загорный задерживает единственную книгу Гашека "Похождения бравого солдата Швейка", Маслаков бывший управляющий шахтой № 1-2, держит две книги 5 месяцев. Пред. шахткома т. Бункус читает пять месяцев Тургенева "Отцы и дети", полит-

рук сторожевой охраны Милюнов не сдал до сих пор взятые 4 книги в 1935 г. и три книги в 1936 году.

Эти люди забывают какое огромное преступление совершают они, злостно задерживая книги. Есть случаи окончательного "зачитывания" книг, потому что некоторые хозяйствственные организации, как горЗО, дирекция совхоза ОРС, администрация шахты 4-10 увольняя своих работников не требуют справки от библиотеки.

Общественность должна помочь нам организовать контроль за "зачитывающими" книги и разъяснить как мешает задержка книг в повышении общеобразовательного и политического уровня трудящихся.

Хозяйственным и профсоюзным организациям при увольнении рабочего или служащего необходимо требовать от него справку от библиотеки.

Библиотекарь Ильина.

СУД

## СГОРЕЛА РОЖЬ

Правление колхоза "Трудовой чуваш" (Оселковский сельсовет) поручило колхознику Артемьеву и Альшнейкину построить овин для сушки снопов.

Артемьев вместо доброточных досок для ограждения снопов от искр положил крышку от чана, в котором когда-то хранилось пихтовое масло.

Альшнейкин не спросив ни у кого разрешения, без акта приема и испытания, не осмотрев овин начал сушить

снопы. Крышка защищающая снопы от огня, вспыхнула. Произошел пожар. Сгорело 6 волов ржи.

Выездная сессия народного суда города Киселевска 10 сентября рассмотрев это дело приговорила:

Колхозника Артемьева С. Е. к пяти месяцам принудительных работ, Альшнейкина А. Т. к трем месяцам принудительных работ со взысканием с них стоимости сгоревшей ржи—180 рублей, в пользу колхоза.

## БЕСЕДА С ЛАРГО КАБАЛЬЕРО

(По телефону от специального корреспондента "Правды")

МАДРИД, 8 сентября. (ТАСС).

Сегодня ваш корреспондент имел беседу с Ларго Кабальеро, главой правительства и военным министром республики.

За последнее время Ларго Кабальеро проводит вторую половину дня на боевых участках. С самого раннего утра он работает в военном министерстве, где произведена полная смена административного и вспомогательного состава.

— Наше правительство, — говорит Ларго Кабальеро, — представляет все силы народа, собранные в единый кулак для защиты родины от фашизма и его пособников. Конечно, у республиканцев, у социалистов, у коммунистов разные взгляды на дальнейшее развитие Испании, разные теории, разные практические проекты. Но сейчас все разногласия отложены. Мы составляем единую, слитную, руководящую группу, у нас одна цель: разгромить фашизм. А потом разберемся.

Наша первая задача — обеспечить полное единство командования и власти. Сейчас руководство всеми вооруженными силами республики, включая Каталонию, сосредоточивается в руках военного министра, все нити операций — в генеральном штабе. У нас создан новый генеральный штаб, во главе с майором Эстрада, из толковых, знающих и вполне преданных нам офицеров. Авторитет штаба и его практическое влияние на ход операций распустят с каждым днем. Но полностью проблема командования будет решена только тогда, когда мы назначим на каждом отдельном секторе ответственных начальников, прямо и непосредственно подчиненных мне и генерально-

му штабу. Это мы сейчас и делаем.

Кроме всякого прочего времени, множественность командования содействовала неизвестному разглашению военных тайн, которое в условиях гражданской войны особенно опасно. Я приказал также цензуре прекратить безграничную болтовню некоторых газет, которые раскрывают все подробности операций, вплоть до помещения фотоснимков отдельных позиций и укреплений с их полным наименованием... Генеральный штабом и военным министерством сейчас разрабатывается в деталях и находу осуществляется план создания новой народной армии снизу доверху.

— Какова международная политика нового правительства?

— Она очень проста и исчерпывается в одном тезисе. Мы хотим и предполагаем жить в мире и согласии со всеми, повторю — со всеми, но мы не намерены никому, повторю — никому, уступить и сотой процента суверенных прав, которые имеет испанский народ на свою территорию, на устройство своей жизни по собственной своей воле. Вы спрашиваете о нейтралитете? Но ведь никакого нейтралитета нет. "Некоторые государства" — вы отлично знаете, о каких идет речь, — "некоторые государства" продолжают пресколько посыпать мятечникам новые партии самолетов, вооружения, инструкторов и этим все больше осложнять и затягивать эту ужасную кровавую войну".

Подозвав офицера, Ларго Кабальеро вновь углубляется в карту Эстремадуры.

Мих. КИЛЬЦОВ.  
(Правда" от 9 сентября).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

14 сентября с. г. в 6 час. вечера в клубе угольщиков созывается общерудническое собрание женщин, на котором будет произведена выдача пособий 4-м многосемейным семьям на основании решения президиума Крайисполкома — тт.: Цибизовой С. Д., Сериковой Е. Р., Сергеевой В. Н., Пимкиной А. А.

Приглашается весь советский и профсоюзный актив города.

Председатель горсовета Головнева.

Ответственный редактор АМСТИСЛАВСКИЙ

13, 14, 15

СЕНТЯБРЯ

Звуковая кино-картина

"ПАРТБИЛЕТ"

Дирекция клуба угольщиков.

Утеряно удостоверение на право производства взрывных работ — на имя Левикова И. И.

12 сентября поликлиника переезжает в здание бывшей больницы. Дирекция считать недействительным.

Тираж 2400 экз.

Зак 637.